Открытое внеклассное занятие
«Если хочешь быть здоров»

Цели: 1. Сообщение об основных причинах болезней.
2. Воспитание человека, который умеет заботиться о своём здоровье.

3. Развитие внимания, памяти.
Оборудование: 
На доске: 1. Название темы занятия.
2. Девиз занятия: «Я здоровье сберегу,

Сам себе я помогу!»

3. Рисунки детей с изображением здорового образа жизни.

4. Картинки с изображением здорового образа жизни.

5. Кроссворд.

6. Плакат с правилами: «Если хочешь быть здоров …».

7. На доске пословицы.

Маски с изображением растений и животных.

Диафильм «Режим дня».

Магнитофон, записи песен о здоровье.

План:

I. Вступительное слово учителя.
II. Причины болезней (инсценирование сказки).
III. Путешествие по стране «Здоровье».
IV. Итог занятия.
Ход занятия:

I. Вступительное слово учителя:

– Здравствуйте, дорогие дети!

– Здравствуйте уважаемые гости!

– Какое важное слово я сейчас употребила? (здравствуйте)

– Что означает это слово? (здравствуйте – это значит желаю здоровья). Когда люди здороваются, они желают здоровья, а желания рано или поздно исполняются. Давайте все вместе скажем:

– Я хочу быть здоровым.

– Я могу быть здоровым.

– Я буду здоровым.

II. Почему люди болеют? Ответ на этот вопрос узнаём, когда посмотрим сказку:

«В одной сказочной стране на берегу синего моря стоял дворец. В нём жил правитель, у которого было 2 сына. Отец любил своих сыновей, и они отвечали взаимностью. Дети росли добрыми, послушными и трудолюбивыми. Одно огорчало правителя – сыновья часто болели. Правитель пригласил во дворец мудрых людей и спросил: «Почему люди болеют? Что надо сделать, чтобы люди жили долго и счастливо?» Мудрецы долго совещались и самый старый из них сказал: «Здоровье человека во многом зависит от образа жизни, поведения и умения помочь себе и другим в трудную минуту».
Выслушал правитель мудреца и приказал открыть «Школу здоровья» для всех детей своей страны. А преподавать в ней он пригласил муравья по имени Свати (героя из книги А.К. Лаптева «Тайны пирамиды здоровья»).

Ученик: Свати, мудрый муравей,

Со Звезды пришёл своей.

Мудрый, мудрый муравей

Научи ты нас людей.

Ты пришёл издалека,

Сквозь туманы и века.

Научи нас, как нам быть,

Чтоб сто лет нам всем прожить?

Ученик в маске муравья: Хорошо. Я помогу,

Но сначала в лес пойду.

Я узнаю у зверей,

Что нам сделать для людей.

Звери долго все живут, не болеют и не лгут,

Все они помочь готовы.

Только стоит захотеть,

Все узнать и не болеть!

И отправился муравей в лес. Встретился там с растениями и животными. Что же они ответили муравью?

По мнению прекрасного цветка: «Люди болеют потому, что не умеют радоваться красоте окружающего мира и успехам друг друга, а радость – это особая мудрость, и болезни её боятся».

Высокая стройная ель считает: «Люди мало заботятся друг о друге, нередко бывают жестокими и неблагодарными. Они убывают животных, наносят вред растениям. А жестокость – это путь к гибели и болезням. Люди часто обманывают друг друга.
Тигр отметил, что «люди не верят в свои силы, в себя и это не позволяет им чувствовать себя здоровыми».

Дикий кот считает: «Человек часто бывает неаккуратен, не соблюдает основных гигиенических правил и такое поведение вредит здоровью».

Кабан заметил: «Люди неправильно питаются, переедают и это тоже вредит здоровью».

Муравей: Теперь я понял почему люди болеют и буду учить их быть здоровыми.

— Ребята, как вы считаете, чему в своей школе будет учить Муравей?

III. А сейчас мы с вами отправимся в путешествие по стране «Здоровье».
Сели поудобнее, «взялись за руль», поехали!

(исполняется 1 куплет песни «Мы едем, едем, едим ...»)

	Мы едем, едем, едем

В далёкие края.

Здоровые соседи,

Здоровые друзья.

Нам весела живётся,

Мы песенку поём,

А в песенке поётся

О том, как мы живём.
	
	Когда поют «крутят руль», выполняют наклоны в стороны.


1 станция «Режим дня». (открывается табличка с названием станции)
Просмотр диафильма «Режим дня», ответы на вопросы, заданные в диафильме).

Пословицы и поговорки (чтение, объяснение)

«Помни твёрдо, что режим людям все необходим!»

«Кто встал до дня — тот днём здоров».

2 станция «Закаливание» (инсценирование стихотворения)

Крепыш: Говорил я им зимой:

Закалялись бы со мной,

Утром бег и душ бодрящий,

Как для взрослых, настоящий.

На ночь окна открывать,

Свежим воздухом дышать.

Ноги мыть водой холодной.

И тогда микроб голодный

Вас вовек не одолеет.

Не послушались — болеют!

1 больной: Поздно поняли мы, братцы

Как полезно закаляться.

2 больной: Кончим кашлять и чихать

Станем душ мы принимать

Из водицы ледяной.

Крепыш: Погодите! Ой-ой-ой!

Крепким стать нельзя мгновенно,

Закаляйтесь постепенно.

– Как же надо закаляться?

3 станция: «Здоровое питание»

1. Отгадайте загадку:

– Что полезно – всем известно?

Я ответ найду легко.
На моей любимой чашке

Нарисованы ромашки,

Ну а в чашке … (молоко)

– А что ещё полезно употреблять в пищу?

2. – Что надо делать, чтобы еда приносила пользу вашему организму.

– мыть руки перед едой.

– кушать в одно и тоже время.

– есть медленно.

– тщательно пережёвывать пищу.

– не есть очень много (не переедать).

3. Мальчик съел на обед: кашу с сахаром, какао с сладкой булочкой, кусок торта, шоколадку.

– Хороший ли у него был обед?

– Почему?

Пословица: «Сладко есться, так плохо спится».

4 станция «Личная гигиена».

Микробы очень маленькие и живые, они попадают в организм и вызывают болезни. Чтобы защититься от микробов, мы делаем так: (игра «Да (хлопают) – нет (топают)»).

– Раз в неделю основательно моюсь с мылом горячей водой.

– Всегда мою руки с мылом.

– Мою руки только перед едой.

– Ем только мытые овощи и фрукты.

– Когда чихаю или кашляю, закрываю рот и нос носовым платком.

А что помогает нам соблюдать гигиену (загадки):

1. Любит мыться и купаться, но от этого худеет. (мыло)

2. До чего ж приятно это!

Дождик тёплый, подогретый,
На полу не видно луж,

Все ребята любят … (душ)

Пословицы и поговорки: «Чистым быть – здоровым быть».

«Чистота – залог здоровья».

5 станция «Вредные привычки».

– Отгадаем, какая следующая станция, отгадав кроссворд:

1. Физическое, умственное, нравственное благополучие человека.

2. Физические упражнения, имеющие целью развитие и укрепление организма.

3. Важный орган человека, обеспечивающий его жизнедеятельность.

4. Смесь газов, необходимая для дыхания человека.

5. Воспитание стойкости и выносливости, способности противодействовать неблагоприятным условиям.

6. Перерыв в занятиях, в работе для восстановления физических сил.

7. Орган дыхания, отравляемый курильщиком.

8. Поступление пищи в организм.

9. Распорядок жизни.

10. Болезнь, вызванная пьянством.

11. Вещества, помогающие укреплять организм.

12. Выделяется при курении, сжигании чего-либо.

13. Воздействие на организм с целью его оздоровления.

14. Занятия, способствующие сохранению и поддержанию здоровья.

15. Вредные (привычки) вещества, оказывающие действие на нервную систему и весь организм человека.

	
	
	
	з
	д
	о
	р
	о
	в
	ь
	е
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	с
	п
	о
	р
	т
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	с
	е
	р
	д
	ц
	е
	
	
	

	
	
	
	
	
	в
	о
	з
	д
	у
	х
	
	
	
	
	

	з
	а
	к
	а
	л
	и
	в
	а
	н
	и
	е
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	о
	т
	д
	ы
	х
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	л
	ё
	г
	к
	и
	е
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	п
	и
	т
	а
	н
	и
	е
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	р
	е
	ж
	и
	м
	
	
	

	
	а
	л
	к
	о
	г
	о
	л
	и
	з
	м
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	в
	и
	т
	а
	м
	и
	н
	ы

	
	
	
	
	
	
	
	д
	ы
	м
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	л
	е
	ч
	е
	н
	и
	е
	
	
	

	
	
	
	
	
	ф
	и
	з
	к
	у
	л
	ь
	т
	у
	р
	а

	
	
	н
	а
	р
	к
	о
	т
	и
	к
	и
	
	
	
	
	


Исполнение песни: (под мелодию песни «Про папу»)
1. Вова очень был ленивый –

Зубы чистить он не любил.

Ну а что такое мыло – Он и вовсе позабыл!

Припев: Каждый может       2 раза

Всё что угодно.

Плавать брасом,

Бегать, прыгать,

Мячи гонять.

Каждый может

Всё что угодно,

Только надо      2 раза

Здоровым быть

2. А зарядку-то ребята,

Вова не делает никогда.

Закаляться ему очень страшно,

Ведь холодная вода.

3. Школьник Вова идёт с сигаретой

Дым коромыслом плывёт от него.

Неужели ему неизвестно

Что дым сигаретный яд для него.

—О каких вредных привычках вы услышали?

— Какие из них самый опасные для нашего здоровья? (курение, алкоголизм, наркотики)

— Какую пословицу знаете? «Курить — здоровью вредить».
IV. Итог занятия.

– Мы проехали по стране «Здоровье». Что же мы должны делать, чтобы быть здоровыми? (ответы детей)
С доски (плакат) читают хором правила:

Если хочешь быть здоров:

1. Строго соблюдай режим дня.

2. Занимайся физической культурой.

3. Закаляйся.

4. Борись с грязью и пылью.

5. Правильно питайся.
6. Откажись от вредных привычек.

Смотрим на девиз урока (на доске)

«Я здоровье сберегу,

Сам себе я помогу!»

– Только вы сами себе можете помочь, только сами можете сберечь своё здоровье.

Работа по пословицам и поговоркам:

«Береги платье снову, а здоровье смолоду.»
«Здоров будешь — всё добудешь.»
«Дал бы бог здоровья, а счастье найдём.»
– Если мы будем выполнять всё, о чём сегодня говорили, то будем здоровы и у нас всё будет хорошо, всё нормально, всё в порядке, всё отлично.

Исполнение песни «Всё нормально».

1. Как приятно не болеть,

В небо синее смотреть

И ходить – бродить по улицам различным

И деревья поутру

Будто шепчут на ветру:

Всё нормально, всё в порядке,

Всё отлично!

2. Хорошо, когда с утра
Хорошо идут дела,

Светит солнышко,

Поют на ветрах птички.

Пляшут в небе облака,

И бежит, звенит река.

Всё нормально, всё в порядке,

Всё отлично!

3. Тот кто весел и здоров,
Целый мир обнять готов,

Для него теплей и ярче

День обычный.

Все прохожие подряд,

Улыбаясь говорят:

Всё нормально, всё в порядке,

Всё отлично!

